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Mesačná rubrika „UDIALO SA NA FILOZOFICKEJ FAKULTE UCM V TRNAVE“ je PR 
aktivitou, ktorú pripravuje Oddelenie pre styk s verejnosťou a zahraničné vzťahy. 
Prinášame Vám mesačný prehľad o aktivitách a úspechoch našich kolegýň a kolegov zo 
súčastí Filozofickej fakulty. Zozbierané informácie rovnako slúžia na evidovanie a 
monitorovanie aktivít zamestnancov, ktoré sa využijú v správach a hodnoteniach. 

Dňa 4. marca 2025 sa na Filozofickej fakulte UCM v Trnave uskutočnil už šiesty ročník 
interdisciplinárnej doktorandskej konferencie LOQUERE. Na podujatí vystúpili nielen 
doktorandi zo súčastí našej fakulty, ale aj viacerí hostia z externých univerzít a ústavov 
Slovenskej akadémie vied. Účastníci prezentovali príspevky z rozmanitých oblastí – 
filozofie, psychológie, etnológie, histórie, politológie a filológie. Vďaka nim sme si mohli 
vypočuť zaujímavé výskumné témy a zúčastniť sa podnetných diskusií. Ďakujeme 
všetkým prednášajúcim a zúčastneným za aktívnu účasť a prínos k vytvoreniu 
inšpiratívneho akademického priestoru. Konferenciu LOQUERE pripravili doktorandi z 
Katedry etnológie a mimoeurópskych štúdií, Katedry filozofie a aplikovanej filozofie, 
Katedry germanistiky, Katedry psychológie a Katedry rusistiky. Viac informácií nájdete 
na týchto odkazoch: https://ff.ucm.sk/sk/aktuality/detail/1646/ a 
https://ff.ucm.sk/sk/interdisciplinarna-doktorandska-konferencia-loquere/   

  
 
Dňa 8. marca 2025 si Filozofická fakulta UCM v Trnave, zastúpená prodekanom pre 
kvalitu PhDr. Davidom Ivanovičom, PhD., pripomenula význam a prínos žien pri 
príležitosti Medzinárodného dňa žien. 

 

https://ff.ucm.sk/sk/aktuality/detail/1646/
https://ff.ucm.sk/sk/interdisciplinarna-doktorandska-konferencia-loquere/
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V dňoch 9. - 16. marca 2025 uskutočnili doc. PhDr. Adela Böhmerová, CSc. MA. a PhDr. 
Božena Petrášová, PhD., zahraničnú pracovnú cestu v rámci medzinárodnej dohody 
medzi Filozofickou fakultou UCM v Trnave a Universidade da Madeira. Počas programu 
mobility slovenské akademičky predniesli odborné prezentácie, ktoré vzbudili 
mimoriadny záujem študentov, doktorandov aj pedagógov. PhDr. Božena Petrášová, 
PhD., sa vo svojich príspevkoch venovala témam „Teaching General and Specialized 
Vocabulary“ a „Diversity of Pronunciation Activities“. Doc. PhDr. Adela Böhmerová, CSc., 
MA., predstavila prednášky na témy „Neologisms and Current Linguistic and Socio-
Cultural Dynamism“ a „Teaching and Learning Awareness and Relevance of Diachronic 
Phenomena and Features for Modern English“. Každé z vystúpení vyvolalo živú odbornú 
diskusiu, ktorá prispela k intenzívnej výmene poznatkov a skúseností medzi účastníkmi. 
Viac informácií nájdete na tomto odkaze: https://ff.ucm.sk/sk/aktuality/detail/1654/  

   

V dňoch 24. – 25. marca 2025 uskutočnili doc. PhDr. Katarína Welnitzová, PhD., a Mgr. 
Ivana Pondelíková, PhD., pracovnú cestu do Prešova v rámci prezentácie projektu 
Erasmus+ číslo 2024-1-HU01-KA220-VET-000253387 s názvom „Artificial Intelligence 
at VET Teacher Assistant“, ako aj odborných prednášok na Prešovskej univerzite. Počas 
programu mobility naše kolegyne predniesli odborné prezentácie, ktoré vzbudili 
záujem študentov a pedagógov. Mgr. Ivana Pondelíková, PhD., sa vo svojích príspevkoch 
venovala témam „Artificial Intelligence in Teaching: A New Era of Literacy“ a „AI-Driven 
Literacy: Fostering Gender Awareness in Anglophone Cultural Studies“, zatiaľ čo doc. 
PhDr. Katarína Welnitzová, PhD., predstavila prednášky s názvom „AI-Powered 
Translation Tools for Teachers“ a „Gender Bias in Translation Using AI Tools“. Ďalším 
cieľom pracovnej cesty bolo predstaviť projekt a získať účastníkov do prieskumu a pre 
hĺbkové rozhovory s učiteľmi na Strednej priemyselnej škole elektrotechnickej na 
Plzenskej 1 v Prešove. V rámci stretnutí sa podarilo nadviazať spoluprácu, ktorá prispeje 
k ďalšiemu rozvoju projektu. Každé zo stretnutí sa nieslo v duchu aktívnej diskusie a 
výmeny skúseností. Celkové hodnotenie pracovnej cesty je pozitívne, bola produktívna, 
inšpiratívna a prispela k prehlbovaniu pracovných vzťahov s kolegami. Viac informácií 
nájdete na tomto odkaze: http://kaam.ff.ucm.sk/sk/aktuality/ 

https://ff.ucm.sk/sk/aktuality/detail/1654/
http://kaam.ff.ucm.sk/sk/aktuality/
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Dňa 20. marca 2025 prof. PhDr. Ladislav Lenovský, PhD., získal prestížnu Cenu Ondreja 
Štefanka, ktorú každoročne udeľuje Svetové združenie Slovákov žijúcich v zahraničí v 
spolupráci s Kultúrnou a vedeckou spoločnosťou Ivan Krasko v Nadlaku, a to za 
významný príspevok k rozvoju a propagácii slovenskej literatúry tvorenej v slovenskom 
zahraničnom svete. Slávnostné udeľovanie tejto ceny sa uskutočnilo v sídle 
Demokratického zväzu Slovákov v Rumunsku za prítomnosti zástupcov krajanských, 
celoštátnych, národných, vedecko-výskumných, vzdelávacích a samosprávnych 
inštitúcií. Viac informácií nájdete na tomto odkaze: 
http://ketno.ff.ucm.sk/sk/ziskanie-medzinarodneho-ocenenia-cena-ondreja-
stefanka/  

  
 

 

V dňoch 24. - 28. marca 2025 realizovali doc. Mgr. Tomáš Čana, PhD., a PhDr. Tomáš 
Károly, PhD., zahraničnú pracovnú cestu v rámci programu Erasmus+ na Katedre 
filozofie Filozofickej fakulty Masarykovej univerzity, Česko. 

http://ketno.ff.ucm.sk/sk/ziskanie-medzinarodneho-ocenenia-cena-ondreja-stefanka/
http://ketno.ff.ucm.sk/sk/ziskanie-medzinarodneho-ocenenia-cena-ondreja-stefanka/
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Dňa 17. marca 2025 sa prof. Dr. Dr. rer. nat. Georg Schuppener v Kassel, Nemecko 
aktívne zúčastnil na projektovej konferencii DFG „Používanie jazyka v konšpiračných 
teóriách“ (DFG-Projektkonferenz "Sprachgebrauch in Verschwörungstheorien"), na 
ktorej vystúpil s príspevkom „Umelá inteligencia a konšpiračné teórie“. Viac informácií 
nájdete na tomto odkaze: https://www.uni-kassel.de/fb02 
 

Dňa 25. marca 2025 sa Mgr. Peter Vanek, PhD., a Mgr. Ťaťána Součková, PhD., 
zúčastnili, ako oficiálne pozvaní hostia, slávnostnej premiéry divadelnej inscenácie 
„Hitlerov prezident“ (autorka: Ľuba Lesná; réžia: Valeria Schulczová; námet: kniha 
Madeline Vadkerty - Slovutný pán prezident). Na následnej slávnostnej recepcii došlo k 
predbežnej dohode o nadviazaní spolupráce s DPOH. 

  
 
Dňa 26. marca 2025 sa Mgr. Ján Golian, PhD., v Leiden, Holandsko aktívne zúčastnil 
nakonferencii „European Social Science History Conference 2025“, na ktorej vystúpil 

https://www.uni-kassel.de/fb02/institute/germanistik/fachgebiete/sprachwissenschaft-semantik-und-lexikologie-des-neuhochdeutschen/dfg-projekt-sprache-in-verschwoerungstheorien/aktuelles/termin/2025/03/18/sprachgebrauch-in-verschwoerungstheorien
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s príspevkom „Fighting the invisible enemy. Anti-cholera measures in the territory of 
present-day Slovakia  in the second half of the 19th century.“ 

 
 

Dňa 27. marca 2025 sa doc. PhDr. Tomáš Tandlich, PhD., PhD., v Ústave pomocných věd 
a archívnictví Filozofickej fakulty Masarykovej univerzity v Brne, Česko zúčastnil 
pozvanej prednášky cyklu prednášok „Archivní čtvrtek - diskuzní setkání s odborníky 
z praxe“ - 51. archívny štvrtok s témou „Městské statuty na území dnešního Slovenska v 
15.-18. století“. Viac informácií nájdete na tomto odkaze: 
https://www.phil.muni.cz/kalendar-akci/u/1137531u-pozvanka-na-51-archivni-
ctvrtek  

  
 

Dňa 20. marca 2025 sa Mgr. Veronika Michvocíková, PhD., v Křitiny, Česko aktívne 
zúčastnila na konferencii „Mosty mezi společností, právem a rodinou. Odpovědnost v 
rozhodování“, na ktorej prezentovala príspevok „Zodpovednosť ako súčasť formovania 
národnej identity optikou vysokoškolského študentstva – budúceho učitelstva,“. Viac 
informácií nájdete na tomto odkaze: https://josefske-sympozium.cz/1203-2/  

https://www.phil.muni.cz/kalendar-akci/u/1137531u-pozvanka-na-51-archivni-ctvrtek
https://www.phil.muni.cz/kalendar-akci/u/1137531u-pozvanka-na-51-archivni-ctvrtek
https://josefske-sympozium.cz/1203-2/


8 
 

 
 
V dňoch 27. - 28. marca 2025 sa doc. Mgr. Mariana Sirotová, PhD., Mgr. Veronika 
Michvocíková, PhD., a Mgr. Lukáš Kurajda, PhD., absolvovali rodový tréning „Ako 
podporovať kultúru tolerancie a princípov rovnosti na pracovisku“, ktorý na pôjde UCM 
v Trnave zorganizovalo Oddelenie vedy a výskumu UCM v Trnave. Tréning viedol 
lektorský tím Mgr. Adriana Mesochoritisová a Mgr. Ivana Klimentová, PhD., z o.z. 
Možnosť voľby.  

  
 

Dňa 11. marca 2025 prebehlo na Katedre psychológie Katedrové kolo ŠVOČ, ktorého sa 
zúčastnili študentky a študent s nasledovnými témami:  Alexandra Majorová: Sexuálne 
rizikové správanie v kontexte vzťahovej väzby a prežívanej intimity u vysokoškolských 
študentov  Helena Stodolová: Problémové správanie v kontexte trauma-informovaného 
prístupu  Kristína Marcineková: Vplyv hrania videohier na empatiu a morálne základy 
Roman Ragala: Traumatizácia, vzťahová väzba a temná triáda u dospelých v 
produktívnom veku Natália Chocholáčková: Kvalita života u ľudí s idiopatickým 
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črevným ochorením  Komisia v zložení: Mgr. Lenka Selecká, PhD., Mgr. Ivana 
Václaviková, PhD., a Mgr. Claudia Misofová, rozhodla o umiestnení prác nasledovne: 1. 
miesto: Roman Ragala; 2. miesto: Kristína Marcineková; 3. miesto: Helena Stodolová   
Zároveň máme možnosť 2 najlepšie práce prihlásiť na súťažnú konferenciu 
"Medzinárodné študentské psychologické dni", ktorá sa bude tento rok konať v Bratislave. 
 
Dňa 11. marca 2025 sa PhDr. Jana Hubinská, PhD., Mgr. Ema Benka, PhD., PhDr. Iveta 
Šefarová, PhD., v Aule študentského domova Petra Pazmáňa, Trnava podieľali na 
organizácii podujatia „Na slovíčko so psychológom“ s témou „Asertivita v každodennom 
živote“. Viac informácií nájdete na tomto odkaze: 
https://ff.ucm.sk/sk/aktuality/detail/1649/    
 
Dňa 18. marca 2025 sa PhDr. Iveta Šefarová, PhD., PhDr. Jana Hubinská, PhD., podieľali 
na organizácii prednášky PhDr. Jana Benda, Ph.D., s názvom „Všímavosť a Ja o 
všímavosti, múdrosti a súcite so sebou“, ktorá sa uskutočnila V Aule Jozefa Matúša, UCM 
v Trnava. Viac informácií nájdete na tomto odkaze: 
https://ff.ucm.sk/sk/aktuality/detail/1644/  

   
  

Prof. PhDr. Josef Dohnal, CSc.,  sa podieľal na 2 aktivitách: 
1. V dňoch 8. - 14. marca 2025 realizoval zahraničnú pracovnú cestu na partnerskú 

inštitúciu Univerzita Ivane Janikašviliho v Tbilisi, Gruzínsko.  

  
2. Dňa 27. marca 2025 sa v Hradci Králové, Česko aktívne zúčastnil tradičnej 

konferencie zameranej na problematiku jazykovednej a literárnej rusistiky a 
metodológie vyučovania ruštiny ako cudzieho jazyka s presahom do iných odborov 

https://ff.ucm.sk/sk/aktuality/detail/1649/
https://ff.ucm.sk/sk/aktuality/detail/1644/
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s názvom „Dialog kultur XIV“, na ktorej vystúpil s príspevkom „Posilování 
teoretických znalostí studentů doktorského studia“. 

 

PhDr. Marián Kamenčík, PhD., sa podieľal na 2 aktivitách: 
1. Dňa 8. marca 2025 v Hlohovci realizoval odborné lektorské sprevádzanie na 

podujatí „Feministické prechádzky - po stopách tvorivých žien (Prechádzka ulicami 
Hlohovca, ktoré sú pomenované po slávnych ženách)“ s prednáškou „Literárny a 
myšlienkový odkaz T. Vansovej, B. S. Timravy a E. M. Šoltésovej.“. Viac informácií 
nájdete na tomto odkaze: https://www.hlohovec.sk/akcia/po-stopach-
tvorenych-zenami/mid/412854/.html  

 
2. Dňa 24. marca 2025 v Hlohovci prednášal pri pamätníku Jána Hollého pri 

príležitosti osláv 240. výročia jeho narodenia na tému „Ján Hollý a jeho tvorivá 
stopa v Hlohovci“. Viac informácií nájdete na tomto odkaze: 
https://www.hlohovec.sk/kalendar-udalosti/md4/2025-03-
24/mid/414588/ma1/155557/.html#m_414588  

 
 

Vo marci 2025 sa zamestnanci Filozofickej fakulty UCM v Trnave zúčastnili 
alebo podieľali na 19 aktivitách, 3 zameraných na zahraničnú mobilitu, 1 zameranú na 
vzdelávanie a 15 zameraných na iný druh aktivity.  

https://www.hlohovec.sk/akcia/po-stopach-tvorenych-zenami/mid/412854/.html
https://www.hlohovec.sk/akcia/po-stopach-tvorenych-zenami/mid/412854/.html
https://www.hlohovec.sk/kalendar-udalosti/md4/2025-03-24/mid/414588/ma1/155557/.html#m_414588
https://www.hlohovec.sk/kalendar-udalosti/md4/2025-03-24/mid/414588/ma1/155557/.html#m_414588

